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ВСТУП 

 

Актуальність. В умовах світової глобалізації, учасником якої є Україна, 

невід’ємною складовою розвитку економіки для кожної з країн є ведення 

зовнішньоекономічної діяльності. Актуальність розгляду даної теми 

підтверджується офіційними даними державної служби статистики.  

З кожним роком в Україні зростають обсяги імпорту товарів. Так, в 2019 

році було імпортовано товарів на суму 60,8 млрд.дол. США, що на 6,3% більше 

проти обсягу в 2018 р. та на 22,6% проти обсягу в 2017 р. Крім того, 

прослідковується тенденція негативного зовнішньоекономічного сальдо. В 2019 

році цей показник становив - 10,7 млрд.дол. США , в 2018 – 9,9  млрд.дол. 

США і відповідно в 2017 – 6,3 млрд.дол. США. В 2020 році ситуація дещо 

змінилась, зазнавши впливу пандемії. Обсяг імпорту товарів становив 54,1 

млрд.дол. США, що на 11% менше ніж в 2019 році. Проте сальдо залишилося 

негативним – 4,9 млрд. дол. США.  

Щодо головних торговельних партнерів – в 2020 році Китай зайняв 

лідируючу позицію. Найбільше товарів було імпортовано саме з Китаю – на 8,3 

млрд. дол. США, також з Німеччини – на 5,1 млрд. дол. США та з Росії – на 4,6 

млрд.дол. США.  

Згідно з проаналізованими даними структури імпорту, найбільшу частку 

займають такі категорії товарів: палива мінеральні, нафта та продукти її 

переробки, машини та обладнання, механічні пристрої та засоби наземного 

транспорту. 

Зважаючи на динаміку обсягів імпорту, виникає необхідність в 

ефективному управлінні такими операціями, що в свою чергу залежить від 

облікового та нормативно-правового забезпечення. Важливим також є аналіз 

проведених досліджень та набутий досвід від попередників. Серед науковців 

які провели власні дослідження у сфері бухгалтерського обліку та звітності 

операцій з імпорту товарів слід виділити наступних: Торгова Л.В. [43], Крилова 
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Н.В. [20], Вінтоняк В.М. [2], Кадуріна Л.О. [18], Козик В.В. [19], Шкурупій 

О.В. [49], Решетняк К.Е. [39], Засадний Б.А. [15]. 

Проте залишається багато питань та проблем які потребують проведення 

нових досліджень. Зокрема, це відноситься до розробки актуальних методів 

обліку імпортних операцій та  удосконалення законодавчої бази, яка не 

суперечила б бухгалтерському обліку. 

Метою роботи є дослідження теоретико-методичних аспектів та 

розробка практичних рекомендацій щодо удосконалення обліку та 

оподаткування операцій з імпорту товарів на підприємстві. 

Для досягнення вищезазначеної мети повинні бути вирішенні наступні 

завдання:  

- визначити економічну сутність та зміст операцій з імпорту товарів; 

- проаналізувати нормативно-правове забезпечення обліку операцій з 

імпорту; 

- дослідити організацію та методику обліку операцій з імпорту товарів 

на обраному підприємстві; 

- вивчити специфіку оподаткування операцій з імпорту; 

- дослідити практичні аспекти звітування в частині операцій з імпорту 

товарів 

- розробити рекомендації щодо напрямів та шляхів удосконалення 

обліку операцій з імпорту товарів. 

Для вирішення поставлених завдань були використані загальнонаукові 

(спостереження, аналіз, синтез, порівняння, індукція та дедукція) та спеціальні 

методи (збір та групування інформації, аналіз ефективності операцій з імпорту, 

прогнозування). 

Об’єктом  дослідження є процес обліку та оподаткування операцій з 

імпорту товарів на підприємстві.              

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

практичних аспектів обліку та оподаткування операцій з імпорту товарів на 

підприємстві. 
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Наукова гіпотеза ґpунтуєтьcя нa пpипущeннi, щo вдocкoнaлeнa cиcтeмa 

oблiку імпортних операцій дacть мoжливicть пiдвищити дocтoвipнicть 

iнфopмaцiйнo-aнaлiтичнoгo зaбeзпeчeння тa eфeктивнicть. 

Інформаційною базою дослідження є праці вітчизняних і зарубіжних 

вчених з теорії, організації та методики обліку та оподаткування операцій з 

імпорту товарів, законодавчі акти, нормативні документи, довідкові, методичні 

матеріали та рекомендації, матеріали органів статистики, періодичні видання, 

матеріали конференцій, первинні документи, облікові регістри та фінансова 

звітність досліджуваного підприємства. 

Наукова новизна отриманих результатів полягає в обґрунтуванні 

теоретико-методологічних положень і розробці практичних рекомендацій з 

удосконалення обліку та оподаткування операцій з імпорту товарів на 

підприємстві.              

Практична значимість отриманих результатів полягає у розробці 

пропозицій для удосконалення бухгалтерського обліку операцій з імпорту 

товарів на підприємстві ТОВ «Техноплаза Україна». 

Апробація результатів дослідження. За результатами дослідження 

опублікована стаття «Нормативно-правове регулювання обліку операцій з 

імпорту» (Київ, 2021). 

Структура дослідницької роботи. Робота має вступ, три розділи, 

висновки, список використаних джерел. Обсяг роботи складає 42  сторінки 

друкованого тексту. Робота проілюстрована 6 рисунками, 4 таблицями та 

включає 20 додатків. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ 

ОПЕРАЦІЙ З ІМПОРТУ ТОВАРІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

1.1 Економічна сутність та зміст операцій з імпорту товарів на 

підприємстві 

 

Ведення зовнішньоекономічної діяльності є критично важливим аспектом 

розвитку економіки України. Найбільшу її частку складаються експортно-

імпортні операції, до того ж останні переважають протягом останніх років. Така 

тенденція потребує нових досліджень та методів розв’язання проблем 

пов’язаних з організацією обліку та оподаткування операцій з імпорту, що в 

свою чергу вплине на ефективність прийняття управлінських рішень. 

Зважаючи на вищесказане виникає необхідність в дослідженні сутності та 

змісту операцій з імпорту. 

Відповідно до Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність» 

«імпорт (імпорт товарів) – це купівля (у тому числі з оплатою в негрошовій 

формі) українськими суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності в іноземних 

суб'єктів господарської діяльності товарів з ввезенням або без ввезення цих 

товарів на територію України, включаючи купівлю товарів, призначених для 

власного споживання установами та організаціями України, розташованими за 

її межами» [12]. 

Відповідно до Митного кодексу України, «імпорт (випуск для вільного 

обігу) – це митний режим, відповідно до якого іноземні товари після сплати 

всіх митних платежів, встановлених законами України на імпорт цих товарів, та 

виконання усіх необхідних митних формальностей випускаються для вільного 

обігу на митній території України» [25]. 

 Крім того, дослідженню імпортних операцій присвячено чимало праць 

науковців.  
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 Новицький В.Є. вважає, що «імпорт товарної продукції передбачає 

завезення на територію країни товарної маси за відповідно оформленою 

купівельною операцією із іншої країни для продажу і споживання продукції на 

теренах країни-імпортера» [29]. Шкурупій О. В. під терміном «імпорт  процес, 

що передбачає купівлю продукції товарного та нетоварного характеру, 

виготовлену на території держави іноземного партнера для вжитку або 

подальшого продажу у територіальних межах країни-імпортера» [49]. На думку  

Савченко А. Г.  «імпорт - це сукупність товарної продукції та продукції 

сервісного характеру, котрі країна-контрагент за попередньою домовленістю 

купує у країн, що виступають у ролі іноземних партнерів» [40]. Решетняк К. Е. 

«імпортом визнає ввезення на територію імпортуючої країни продукції, що 

виготовлена або підлягає реалізації на території країни-контрагента з метою її 

використання чи перепродажу». Крім того, автор вважає за потрібне визнавати 

як імпорт  ввезення продукції з «приписних складів» та «вільних зон», операції 

реімпорту та товари, що перетинають кордон з метою їх перероблення під 

контролем митних служб. На думку автора, до імпорту слід зараховувати також 

продукцію, завезену «материнськими компаніями» транснаціональних 

корпорацій їхнім «дочірнім компаніям» за умови, що обидві локалізовані на 

території різних країн [39]. Підсумовуючи думки науковців можна зробити 

висновок, що імпорт передбачає ввезення товарів з-за кордону на територію 

України. 

Основні наукові підходи щодо визначення поняття імпорту відображенні 

в додатку А. 

Об’єктами імпортних операцій є матеріальна продукція, роботи та 

послуги, включаючи результати виробничого та науково-технічного 

співробітництва (тобто вони стають товаром). У цьому випадку під «товаром» 

розуміється будь-яке рухоме та нерухоме майно, роботи та послуги, що є 

предметом зовнішньоекономічного договору (контракту) [2]. 

До імпортних операцій відносяться: 



8 

- придбання товарно-матеріальних цінностей від іноземних постачальників на 

умовах комерційного кредиту; 

- ввезення товарно-матеріальних цінностей або отримання послуг в порядку 

бартерних угод; 

- ввезення товарів в рахунок централізованих імпортних закупок; 

- придбання товарно-матеріальних цінностей та послуг з оплатою готівкою; 

- отримання товарно-матеріальних цінностей та послуг в якості безоплатної 

допомоги [2]. 

 Спираючись на наукові дослідження, імпортні операції можна розділити 

наступним чином (табл 1.1.): 

Таблиця 1.1. 

 Види імпортних операцій  

Ознака класифікації Види імпортних операцій 

За типами здійснення операцій за комерційними договорами та у 

централізованому порядку 

За об’єктом що імпортується імпорт товарів, імпорт робіт та послуг, 

імпорт капіталу, трудових ресурсів, 

інвестицій 

За кількістю сторін прямі угоди між двома сторонами та 

непрямі угоди за наявністю одного або 

декількох посередників. 

За видами угод міжнародні торги, зустрічні угоди, лізинг 

За умовами платежу в залежності від форм розрахунків, 

інструментів, засобу та строків платежу 

За цільовим призначенням одноцільові, тобто такі що здійснюються 

для досягнення однієї конкретної мети та 

багатоцільові – для забезпечення виконання 

кількох цілей. 

За кінцевою метою для кінцевого використання в країні 

імпортера, з метою подальшого продажу, 

реімпорт 

Джерело: систематизовано автором на основі [4] 

  

Зміст та значення імпортних операцій розкривається в наступних 

функціях: організація та обслуговування зовнішньоторговельного обміну 

товарами; організація міжнародного грошового обігу [15].  

Зміст першої функції полягає в доведенні товарів до конкретних 

споживачів. Організація імпортних операцій з постачання товарів одночасно 
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передбачає операції, що забезпечують їхнє здійснення. Основними операціями 

є договірні операції по купівлі імпортованих товарів, тобто по обміну товарами 

у матеріальній формі – комерційний імпорт; ці операції фіксуються у 

зовнішньоторговельних угодах. Для здійснення однієї імпортної операції 

підрядники укладають більш ніж десяток договорів та контрактів з різними 

підприємствами та організаціями: транспортними та експедиторськими 

фірмами, банками, посередниками і т.д [15].  

Змістом другої функції є організація руху коштів у процесі здійснення 

міжнародних розрахунків [15]. 

Здійснення імпортної операції передбачає укладання 

зовнішньоекономічного договору та здійснюється в декілька етапів, які 

зображені на рис 1.1. 

 

 

 

 

Рис.1.1. Етапи укладання зовнішньоекономічного договору  

Джерело: систематизовано автором на основі [43] 

 

Оферта (лат. offero – пропоную) – формальна пропозиція оферента 

(певної особи) акцептанту (певній особі, обмеженому або необмеженому колу 

осіб) укласти угоду (договір) із зазначенням всіх необхідних для цього умов 

[46]. 

Цивільним кодексом України передбачено, що «договір укладається 

шляхом пропозиції однієї сторони укласти договір (оферту) і прийняття 

пропозиції (акцепту) другою стороною» [46]. 

Кожна із сторін майбутнього договору має можливість зробити таку 

пропозицію. При цьому пропозиція повинна містити істотні умови договору та 

виражати намір особи, яка її зробила, вважати себе зобов'язаною у разі її 

прийняття [46]. 

Оферта Акцепт Протокол 

про наміри 
Договір 
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Отримавши оферту, сторони можуть укласти протокол про наміри, в 

якому вказано про бажання укласти контракт та прописані  зобов’язання на 

певний строк. 

Відповідь особи, якій адресована пропозиція укласти договір (оферта), 

про її прийняття (акцепт) повинна бути повною і безумовною та з моменту 

отримання такої відповіді стороною що відправила пропозицію договір можна 

вважати укладеним [46]. 

Отже, на основі опрацювання наукових джерел та нормативної бази 

зроблено висновок, що здійснення імпортної діяльності передбачає 

обов’язковий перетин митного кордону країни-імпортера. Основними ознаками 

класифікації імпортних операцій є вид договору,  методи та форми оплати, 

організаційна форма торгівлі та вид зв’язку з іноземним контрагентом. 

Точне розуміння сутності імпортних операцій є визначальним фактором в 

їх обліку та ефективному керуванні. 

 

1.2. Регулювання обліку та оподаткування операцій з імпорту товарів 

 

Регулювання обліку та оподаткування операцій з імпорту є важливим 

аспектом забезпечення ефективності ведення господарської діяльності. У 

зв’язку з цим дослідження нормативно-правової бази є актуальною проблемою 

яка потребує вивчення  та постійного оновлення інформації. 

Регулювання операцій з імпорту в Україні здійснюється за допомогою: 

- міжнародних норм; 

- законодавчих документів України; 

- тарифного та нетарифного регулювання; 

- валютного, фінансового та кредитного регулювання; 

- рішень недержавних органів управління економікою; 

- укладених угод між суб’єктами ЗЕД. 

Правове регулювання проведення операцій з імпорту регулюється: 
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Митним кодексом України [25], Господарським кодексом України [5], 

Податковим кодексом України [33], Законом  України «Про 

зовнішньоекономічну діяльність»[12], Законом  України «Про валюту і валютні 

операції»[8], Міжнародною конвенцією про спрощення і гармонізацію митних 

процедур ( Кіотська конвенція ) [26]. 

  При здійсненні імпортних операцій сторони укладають 

зовнішньоекономічний договір, що регламентується наступними нормативними 

документами: 

- Цивільний кодекс України від 16.01.2003 р. № 435-IV [46]; 

- Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. № 436-IV [5]; 

- Закон України від 21 червня 2018 року № 2473-VIII «Про валюту і 

валютні операції» [8]. 

- Закон України від 23 грудня 1998 р. № 351-IX «Про регулювання 

товарообмінних (бартерних) операцій у галузі зовнішньоекономічної 

діяльності» [14]. 

- Правила Інкотермс 2010 [17]. 

Аналіз чинної нормативно-правової бази наведено в додатку Б.  

 Під час ввезення товарів на митну територію України, митне оформлення 

є основним для визначення здійснено імпорт чи ні.  

Переміщення товарів через митний кордон України регулюється Митним 

кодексом України (далі –МКУ), згідно з яким «імпорт розуміється як митний 

режим, за яким іноземні товари після сплати всіх митних платежів та виконання 

необхідних митних формальностей випускаються для вільного обігу на митній 

території України» [25]. 

Відповідно до ст.53 Митного кодексу України, для підтвердження митної 

вартості товарів і обраного методу її визначення суб’єкт господарювання 

повинен надати документи що перелічені в додатку Ц. 

Задля спрощення митних операцій було б доцільно скоротити перелік 

документів, необхідних для митного оформлення операцій з імпорту та 
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максимально автоматизувати всі процеси, і тим самим  запобігти помилок та 

зловживань у зв’язку з «людським фактором».  

Митна вартість розраховується з метою подальшого нарахування та 

сплати таких податків та зборів: 

- мито; 

- акцизний податок; 

- податок на додану вартість. 

Правила оподаткування митними платежами встановлюються Митним 

кодексом України [25].  

Нарахування та сплата акцизного податку та податку на додану вартість 

регулюється Податковим кодексом України [33]. 

Згідно з ст.190.1 Податкового кодексу України, «базою оподаткування 

для товарів, що ввозяться на митну територію України, є договірна 

(контрактна) вартість, але не нижче митної вартості цих товарів, визначеної 

відповідно до розділу ІІІ Митного кодексу України, з урахуванням мита та 

акцизного податку, що підлягають сплаті і включаються до ціни товарів» [33]. 

Розрахунок митної вартості залежить від митного режиму за яким 

здійснюється імпортна операція.  Закон України «Про зовнішньоекономічну 

діяльність» встановлює спеціальні режими, процедури, ліцензування та 

квотування стосовно окремих груп товарів та задля захисту вітчизняних 

товаровиробників в Україні. 

Митна вартість пов’язана з первісною вартістю товарів, за якою суб’єкт 

господарювання оприбутковує їх на склад.  Відповідно до П(С)БО 9 «Запаси» 

первісною  вартістю  запасів,  що  придбані  за  плату,  є  собівартість запасів, 

яка складається з таких фактичних витрат:  

- суми, що  сплачуються  згідно   з   договором   постачальнику  

(продавцю)  за  вирахуванням  непрямих  податків;   

- суми ввізного мита; 

- суми непрямих податків у зв'язку з придбанням запасів, які не  

відшкодовуються  підприємству;  
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- транспортно-заготівельні  витрати;  

- інші витрати,   які   безпосередньо  пов'язані  з  придбанням  запасів і 

доведенням їх  до  стану,  в  якому  вони  придатні  для  використання  у  

запланованих  цілях [37]. 

Відповідно до Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність» 

методи регулювання зовнішньоекономічної діяльності діляться на: 

- тарифні –на основі використання митного тарифу; 

- нетарифні– адміністративне регулювання, яке не пов’язане з 

використанням митного тарифу (квоти, ліцензії, субсидії, антидемпінгові 

заходи, торгові угоди тощо) [12]. 

 Тарифне регулювання здійснюється на двох рівнях: 1) міжнародний 

рівень – регулювання операцій згідно рішень міжнародних організацій, таких 

як: ЮнКТАД, ЮнСІТрАЛ, СОТ, комісія ООН з питань торгівлі у Європі та 

інших.; 2) національний рівень – операції регулюються Митним кодексом 

України. 

 Нетарифне регулювання здійснюється відповідно до Податкового кодексу 

України. До таких заходів відносять: ліцензування і квотування 

зовнішньоекономічних операцій, застосування спеціальних заходів щодо 

імпорту товарів в Україну, процедура реєстрації зовнішньоекономічних 

контрактів, процедура видачі ліцензій на право імпорту алкогольних напоїв та 

тютюнових виробів, сертифікація товарів що ввозяться в Україну, дозвільна 

система органів державної влади що здійснюють різні види контролю [56]. 

 Таким чином, провівши дослідження нормативно-правового забезпечення 

регулювання операцій з імпорту, можна зробити висновок що система митного 

контролю потребує спрощення та скорочення процедур його проведення, також 

необхідне удосконалення Податкового та Митного кодексу  та їх узгодження 

між собою для уникнення розбіжностей. 
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 Висновки за розділом 1 

  

 Провівши дослідження теоретичної сутності операцій з імпорту товарів та 

регулювання їх обліку і оподаткування можна зробити наступні висновки: 

 1. Імпорт товарів – це купівля та ввезення на територію України товарів 

вироблених в іншій країні для їх подальшого продажу або власного 

використання. Здійснення імпортної діяльності передбачає обов’язковий 

перетин митного кордону країни-імпортера. Основними ознаками класифікації 

імпортних операцій є вид договору,  методи та форми оплати, організаційна 

форма торгівлі та вид зв’язку з іноземним контрагентом. 

 Зміст та значення імпортних операцій розкривається в наступних 

функціях: організація та обслуговування зовнішньоторговельного обміну 

товарами; організація міжнародного грошового обігу. 

 2. Регулювання імпортних операцій здійснюється за допомогою 

законодавчих документів України, міжнародних норм та стандартів, рішень 

недержавних органів управління економікою та укладених угод між суб’єктами 

ЗЕД.  

 При перетині кордону формується митна вартість товарів згідно з 

Митним кодексом України. Відповідно на митну вартість імпортного товару 

нараховуються та підлягають сплаті такі податки як – мито, акцизний податок 

на податок на додану вартість. 

 Митна вартість розраховується залежно від митного режиму за яким 

здійснюється імпортна операція.  

 В Україні застосовуються тарифні та нетарифні методи регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності.  
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РОЗДІЛ 2 

СУЧАСНИЙ СТАН ОБЛІКУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ ОПЕРАЦІЙ З 

ІМПОРТУ ТОВАРІВ НА ТОВ «ТЕХНОПЛАЗА УКРАЇНА» 

 

2.1 Документальне оформлення операцій з імпорту товарів на 

підприємстві 

 

В сучасних умовах ведення зовнішньоекономічної діяльності 

документальне оформлення імпортних операцій визначає ймовірність 

надходження товарів до місця їх призначення. Разом з тим правильно 

оформлені первинні документи забезпечують юридичне підтвердження факту 

здійснення операції та є підставою для бухгалтерських записів. В свою чергу на 

підставі зведених облікових регістрів бухгалтер формує фінансову та 

управлінську звітність. З вищесказаного випливає, що ефективне управління 

імпортними операціями можливе лише за наявності чіткої та зрозумілої 

системи документального оформлення таких операцій. 

Згідно ЗУ «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» 

«первинний документ – це документ, який містить відомості про господарську 

операцію» [7]. Первинні документи можуть бути складені як в паперовій так і в 

електронній формі в момент здійснення операції або безпосередньо після її 

закінчення. 

 Законодавство України не має єдиного чіткого переліку документів, які 

повинні бути оформлені під час здійснення імпортних операцій, у зв’язку з чим 

в імпортерів виникають труднощі та затримки під час митного оформлення. 

 Нормативно-правова база та наукові джерела передбачають лише певний 

набір документів що стосуються не в цілому здійснення таких операцій, а лише 

окремих частин їх обліку. 

 Наприклад, для підтвердження митної вартості товару, імпортер 

зобов’язаний подати до митних органів наступний перелік документів: 
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 1) декларація митної вартості, що подається у випадках, визначених у ч. 5 

і ч. 6 ст. 52 Митного кодексу України, та документи, що підтверджують числові 

значення складових митної вартості, на підставі яких проводився розрахунок 

митної вартості; 

2) зовнішньоекономічний договір (контракт) або документ, який його 

замінює, та додатки до нього у разі їх наявності; 

3) рахунок-фактура (інвойс) або рахунок-проформа (якщо товар не є 

об'єктом купівлі-продажу); 

4) якщо рахунок сплачено – банківські платіжні документи, що 

стосуються оцінюваного товару; 

5) за наявності – інші платіжні та/або бухгалтерські документи, що 

підтверджують вартість товару та містять реквізити, необхідні для 

ідентифікації ввезеного товару; 

6) транспортні (перевізні) документи, якщо за умовами поставки витрати 

на транспортування не включені у вартість товару, а також документи, що 

містять відомості про вартість перевезення оцінюваних товарів; 

7) копія імпортної ліцензії, якщо імпорт товару підлягає ліцензуванню; 

8) якщо здійснювалося страхування, - страхові документи, а також 

документи, що містять відомості про вартість страхування [25]. 

Якщо в документах що перелічені вище виявлено розбіжності, ознаки які 

можуть свідчити про підробку або відсутність даних, що підтверджують 

складові митної вартості імпортних товарів або ціни, яка була попередньо 

сплачена або буде сплачена на умовах післяплати, декларант зобов’язаний не 

пізніше ніж через 10 календарних днів надати додаткові документи [25]: 

1) договір (угоду, контракт) із третіми особами, пов’язаний з договором 

(угодою, контрактом) про поставку товарів, митна вартість яких визначається; 

2) рахунки про здійснення платежів третім особам на користь продавця, 

якщо такі платежі здійснюються за умовами, визначеними договором (угодою, 

контрактом); 
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3) рахунки про сплату комісійних, посередницьких послуг, пов’язаних із 

виконанням умов договору (угоди, контракту); 

4) виписку з бухгалтерської документації; 

5) ліцензійний чи авторський договір покупця, що стосується оцінюваних 

товарів та є умовою продажу оцінюваних товарів; 

6) каталоги, специфікації, прейскуранти (прайс-листи) виробника товару; 

7) копію митної декларації країни відправлення; 

8) висновки про якісні та вартісні характеристики товарів, підготовлені 

спеціалізованими експертними організаціями, та/або інформація біржових 

організацій про вартість товару або сировини [25]. 

 У тому випадку якщо митні органи мають обґрунтований перелік причин 

вважати, що зв’язок між сторонами що здійснюють імпортну операцію мав 

вплив на формування заявленої декларантом митної вартості, декларант крім 

документів зазначених вище, на письмову вимогу органу доходів і зборів, 

повинен подати наступні документи  [25]: 

1) виписку з бухгалтерських та банківських документів покупця, що 

стосуються відчуження оцінюваних товарів, ідентичних та/або подібних 

(аналогічних) товарів на території України; 

2) довідкову інформацію щодо вартості у країні-експортері товарів, що є 

ідентичними та/або подібними (аналогічними) оцінюваним товарам  

3) розрахунок ціни (калькуляцію) [25]. 

Аналізу документального забезпечення зовнішньоекономічної діяльності  

та його систематизації присвячено чимало наукових праць, відповідно, на їх 

основі було сформовано Додаток Г . 

Підсумовуючи погляди науковців щодо функціонального призначення 

документів, на нашу думку, доцільно поділити первинні документи на групи 

відповідно до їх суті (рис 2.1.). 
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Рис. 2.1. Види первинних документів.  

Джерело: Сформовано автором особисто 

  

Здійснення імпортної операції на підприємстві починається з оформлення 

договору з іноземним партнером. У процесі підготовки оформляються : запит, 

лист про наміри та замовлення (рис 2.2.) 

 

 

 

 

Рис 2.2. Документи, що використовуються у процесі підготовки до укладання 

контракту  

Джерело: систематизовано автором на основі [43] 

 

Досліджуване підприємство ТОВ «Техноплаза Україна» є офіційним 

постачальником спецтехніки «Bobcat» та відповідних запасних частин в 

Україні. Компанія займається роздрібною торгівлею та ремонтом спецтехніки. 
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Місце розташування підприємства: Україна, 08131, Київська обл., Києво-

Святошинський р-н, село Софіївська Борщагівка, вулиця Мала Кільцева, 

будинок 4-А. 

Для повної характеристики ТОВ «Техноплаза Україна» на підставі даних 

фінансової звітності проведено аналіз основних економічних та фінансових 

показників діяльності ТОВ «Техноплаза Україна» та представлено в Додатку Д. 

ТОВ «Техноплаза Україна» здійснює операції з імпорту товарів на митну 

територію України на підставі реєстраційної карти  суб’єкта 

зовнішньоекономічної діяльності  (Додаток Е). 

 Оскільки ТОВ «Техноплаза Україна»  займається імпортом товару, 

відповідно для бухгалтерських записів на підприємстві використовуються 

наступні документи:  

- Зовнішньоекономічний договір (контракт)  (Додаток Ж); 

- Митна декларація (Додаток И); 

- Транспортна накладна (Додаток К); 

- Інвойс (Додаток Л); 

-         Акт виконаних робіт митного брокера (Додаток М). 

 «Зовнішньоекономічний контракт – це матеріально оформлена угода двох 

або більше суб’єктів ЗЕД та їхніх іноземних контрагентів , спрямована на 

встановлення, зміну або припинення їх взаємних прав і зобов’язань у 

зовнішньоекономічній діяльності» [43]. 

` В практиці міжнародної торгівлі використовуються такі джерела 

правового регулювання міжнародної купівлі-продажу: 

- Конвенція ООН «Про договори міжнародної купівлі-продажу товарів»; 

- Конвенція ООН «Про давність позову в міжнародній купівлі-продажу 

товарів»; 

- Конвенція «Про право що застосовується до договорів міжнародної 

купівлі-продажу товарів» [43]. 

У всіх розвинутих країнах є норми, що регулюють здійснення операцій з 

міжнародної купівлі-продажу товарів. Так, наприклад,  у Франції, Німеччині, 
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США та Швейцарії  це торгові кодекси, у Великій Британії це спеціальні 

законодавчі акти про міжнародну купівлю-продаж. В Україні такі операції 

регулюються ЗУ «Про зовнішньоекономічну діяльність», ЗУ «Про порядок 

здійснення розрахунків в іноземній валюті» та ін. 

 Досліджуване підприємство складає зовнішньоекономічний договір 

відповідно до умов поставки та керується Інкотермс - 2010. Умови поставки 

зазвичай передбачають обов’язки сторін при транспортуванні товару та момент 

переходу ризиків від продавця до покупця.  

 Міжнародна Торгова Палата розробила набір міжнародних правил які 

називаються Інкотермс. 

 «Інкотермс (англ. international commercial terms) – це міжнародні правила, 

визнані урядовими органами, юридичними компаніями  і комерсантами по 

всьому світу як тлумачення найбільш застосовних в міжнародній торгівлі 

термінів. Міжнародні торгові терміни – це стандартні умови договору 

міжнародної купівлі-продажу» [30].  

 Так звані умови продажу точно визначають ту точку де починаються та 

закінчуються ризики та витрати імпортера та експортера. Якщо під час 

складання договору покупець та продавець конкретно посилаються на 

Інкотермс, вони можуть бути впевнені в чіткому визначенні своїх відповідних 

обов’язків. Тим самим покупець та продавець усувають будь-які непорозуміння 

та суперечки в подальшому. 

 Правила Інкотермс 2010 набули чинності 1 січня 2011 р. та 

застосовуються компаніями з усього світу при проведенні 

зовнішньоекономічних операцій купівлі-продажу. 

 Терміни Інкотермс поділяються на чотири групи: E, F, C, D. Ці категорії 

визначаються місцем доставки та тим, хто відповідає за покриття витрат на 

кожну частину транспортування.  Потім групи діляться на підгрупи, які 

стосуються різних сценаріїв (табл.2.1).  Покупці та продавці повинні 

самостійно обрати який набір умов найкраще для них підходить. 
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         Таблиця 2.1 

Визначення моментів переходу ризику і витрат згідно з «ІНКОТЕРМС» 

Базис поставки Умовне 

позначення 

Перехід ризику з продавця 

на покупця 

Перехід витрат з продавця 

на покупця 

1 2 3 4 

Група Е – відправлення 

Франко-завод  EXW У момент передачі товару 

у розпорядження покупця 

на складі продавця 

Покупець несе усі витрати 

з моменту передачі товару 

у його розпорядження 

Група F – основне перевезення не оплачене 

Франко-

перевізник 

FCA У момент передачі товару 

у розпорядження 

перевізника 

Продавець оплачує всі 

витрати до моменту 

доставки товару 

перевізнику 

Франко-вздовж 

борту судна 

FAS Після розміщення товару 

вздовж борту зазначеного 

судна у порту 

відвантаження 

Витрати після розміщення 

товару вздовж борту судна 

несе покупець 

Франко-борт FOB У момент перетинання 

товаром поручнів судна у 

порту відвантаження 

Усі витрати до перетинання 

вантажем поручнів судна 

при завантаженні несе 

продавець 

Група С – основне перевезення оплачене 

Вартість і фрахт CFR У момент перетинання 

товаром поручнів судна у 

порту відвантаження 

Усі витрати з доставки 

товару на борт судна у 

зазначений порт 

призначення несе 

продавець 

Вартість, 

страхування і 

фрахт  

CIF У момент перетинання 

товаром поручнів судна у 

потру відвантаження 

Продавець несе усі витрати 

з доставки товару у 

зазначений порт 

призначення, включаючи 

страхування 

Перевезення 

оплачене до… 

СРТ У момент передачі товару 

першому перевізнику 

Продавець несе усі витрати 

з транспортування будь-

якими видами транспорту 

до зазначеного місця 

призначення 

Перевезення і 

страхування 

оплачені до  

СIP У момент передачі товару 

першому перевізнику 

Продавець несе усі витрати 

з транспортування і 

страхування товару до 

зазначеного місця 

призначення 

Група D – прибуття 

Поставка до 

кордону 

DAF У момент передачі товару 

у розпорядження покупця 

у зазначеному 

прикордонному пункті 

Продавець несе усі витрати 

з доставки товару до 

зазначеного прикордонного 

пункту 

 

 



22 

Продовження таблиці 2.1. 

Поставка з судна DES У момент передачі товару 

у розпорядження покупця 

на борту судна у 

зазначеному порту 

призначення 

Продавець несе усі витрати 

з доставки товару до 

зазначеного порту 

призначення 

Поставка з 

пристані 

DEQ У момент передачі товару 

у розпорядження покупця 

Продавець несе усі витрати 

до моменту передачі товару 

в розпорядження покупця 

на пристані в названому 

порту призначення 

Поставка без 

оплати мита 

DDU У момент передачі товару 

у розпорядження покупця 

в зазначеному місці 

призначення у країні 

імпорту 

Продавець несе всі витрати 

з доставки товару у 

розпорядження покупця в 

зазначеному місці 

призначення у країні 

імпорту, за винятком зборів 

для імпорту 

Поставка з 

оплатою мита 

DDP У момент передачі товару 

у розпорядження покупця 

у зазначеному місці 

призначення у країні 

імпорту 

Продавець несе усі витрати 

з доставки товару в 

зазначене місце 

призначення у країні 

імпорту, включаючи збори 

для імпорту 

 Джерело: сформовано автором на основі [43] 

 

Первинні документи повинні бути складені на українській на іноземній 

мовах, або лише на іноземній. Вартісні показники відображаються в грошовій 

одиниці в якій безпосередньо була здійснена імпортна операція. Вартість 

імпортного товару вказується в іноземній валюті та її еквіваленті, 

перерахованому в національну валюту за курсом Національного банку України 

на дату першої події за зовнішньоекономічним контрактом. 
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2.2 Синтетичний та аналітичний облік операцій з імпорту товарів на 

підприємстві 

 

 ТОВ «Техноплаза Україна» здійснює бухгалтерський облік результатів 

діяльності та на його основі складає фінансову, податкову та статистичну 

звітність та подає її у встановленому порядку органам державного контролю. 

 Бухгалтерський облік на підприємстві ведеться головним бухгалтером, 

який в свою чергу підпорядковується безпосередньо директору. 

 Облікова політика підприємства визначена наказом № 02/01-1 від 

02.01.2018 року (Додаток Н). Цей наказ передбачає дотримання єдиної політики 

та методики відображення в бухгалтерському обліку і звітності господарських 

операцій та порядку оцінки об’єктів обліку.  

         

Рис.2.3. Завдання бухгалтерського обліку імпортних операцій 

Джерело: Сформовано автором на основі [6]  

Синтетичний облік імпортних товарів на підприємстві ведеться на 

рахунку        28 «Товари». 

Оприбуткування імпортних товарів у бухгалтерському обліку 

відображається наступним записом: 

ДТ 28 «Товари» 

Кт 632 «Розрахунки з іноземними постачальниками» 

Облік за рахунком 632 «Розрахунки з іноземними постачальниками» 

ведеться паралельно в національній та іноземній валютах. 
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Облік імпортних товарів має ряд особливостей, зокрема (рис 2.3.): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис 2.3. Особливості обліку імпорту товарів 

Джерело : сформовано автором на основі [43] 

 На досліджуваному підприємстві ТОВ «Техноплаза Україна» імпортні 

товари визнаються запасами та оприбутковуються за первісною вартістю, що 

визначається згідно з П(С)БО 9 «Запаси» та включає в себе такі витрати: митні 

платежі; оплата послуг митного брокера; транспортно-заготовчі витрати. 

В зарубіжних країнах облік запасів здійснюється згідно з МСБО 2 

«Запаси». П(С)БО 9 та МСБО 2 мають ряд спільних та відмінних ознак (табл. 

2.2.).                                                                                                               

Таблиця 2.2. 

Порівняльна характеристика П(С)БО 9 ТА М(С)БО 2 

Ознака П(С)БО 9 «Запаси» [37] М(С)БО 2 «Запаси» [27] 

Оцінка запасів при 

надходженні 

Собівартість формується з таких витрат: 

1) при придбанні у постачальника: суми, 

що сплачуються згідно з договором 

постачальнику (продавцю) за ви- 

рахуванням непрямих податків; суми 

ввізного мита; суми непрямих по- датків 

у зв’язку з придбанням запасів, 

які не відшкодовуються підприємству; 

транспортно-заготівельні витрати; 

інші витрати; 

Собівартість формується 

з таких витрат: 

1) витрати на придбання: 

ціна придбання; мита та 

інші податки; витрати на 

транспортування; 

вартість робіт 

з навантаження та 

розвантаження й інших 

витрат. 

 
Особливості обліку імпорту товарів 

приймання імпортних товарів з обов’язковою участю 

експерта торгово-промислової палати України із 

складанням приймального акту і акту експертизи 

обов’язкове декларування експортно-імпортних товарів при 

перетині митного кордону України 

 
відображення в обліку приймання товарів, що 

імпортуються, за датою митної декларації 

необхідність відокремленого обліку імпортних товарів і 

розрахунків по їх придбанню, що випливає з особливостей 

оподаткування цих товарів 

 
організація аналітичного обліку за обліковими партіями, 

контрактами, країнами та консигнаторами 
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Продовження табл.2.2 

 2) при виготовленні власними силами: 

витрати, що утворюють виробничу 

собівартість, визначену за П(С)БО 16 

«Витрати»; 

3) при внесенні до статутного капіталу: 

справедлива вартість, погоджена із 

засновниками підприємства з ураху- 

ванням витрат, що включаються до 

первісної вартості запасів, придбаних 

у постачальника; 

4) при безоплатному отриманні: спра- 

ведлива вартість; 

5) при отриманні у результаті обміну на 

подібні активи: балансова вартість 

переданих запасів; 

6) при отриманні в результаті обміну на 

неподібні активи: справедлива вартість 

отриманих запасів. 

2) витрати на переробку: 

витрати, безпосередньо 

пов’язані з одиницею 

виробництва; 

3) інші витрати. Інші 

витрати, якщо вони 

відбулися при доставці 

до їх теперішнього місця 

розпакування та 

приведення до 

теперішнього стану 

Оцінка запасів при 

вибутті 

Собівартість перших за часом 

надходження запасів (ФІФО), 

ідентифікована собівартість, 

середньозважена собівартість, нормативні 

затрати, ціна продажу. 

Допускається метод 

ЛІФО – собівартість 

останніх за часом 

надходження запасів. 

Оцінка запасів на 

дату балансу 

Найменша з двох оцінок: первісна 

вартість або чиста вартість реалізації 

Чиста вартість реалізації 

 Джерело: систематизовано автором на основі [27,37] 

 

Важливо розуміти, що формування митної вартості потрібне лише для 

визначення бази оподаткування митом та ПДВ та вона не є основою для 

формування первісної вартості. В свою чергу дата відображення в обліку 

імпортного товару не залежить від дати оформлення митної декларації. 

Оприбуткування імпортних товарів відбувається в момент переходу на 

підприємство ризиків і вигоди, зазвичай це дата товарно-транспортної 

накладної. 

 Оскільки сума що підлягає сплаті за зовнішньоекономічним контрактом 

зазвичай виражена в іноземній валюті виникає потреба в правильному її 

перерахунку за курсом НБУ в національну валюту. Курс за яким буде 

перерахована вартість імпортних товарів залежить від послідовності 

розрахунків за договором: 
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- у випадку, якщо перша подія є отримання товарів, їхня вартість 

відображається в обліку за курсом НБУ на дату отримання товарів; 

- у випадку, якщо першою подією є перерахування авансу вартість 

імпортованих товарів буде визначатися за курсом НБУ на дату авансу; 

- у випадку часткового авансу вартість товарів розраховується за двома 

курсами – за курсом на дату авансу та за курсом на дату отримання товару [43]. 

ТОВ «Техноплаза Україна» зазвичай здійснює операції з імпорту товарів 

на умовах післяплати. Розглянемо приклад 1. 

За умовами контракту ТОВ «Техноплаза Україна» 27.10.2020 імпортує 

товар вартістю 1111,89 € (курс на дату оформлення МД - 33.3133 грн./€, на дату 

оприбуткування товару 30.10.2020 – 33.2984 грн./€). Фактурна вартість товару  - 

988.68 €. Сплачено ПДВ 20%. Товар звільнений від оподаткування митом. 

Оплачені послуги транспортування – 123,21 €, послуги митного оформлення  - 

1800 грн в т.ч.ПДВ. Підприємство здійснило оплату за товар 18.12.2020 року з 

валютного рахунку за курсом 34.0789. Відобразимо ці операції в 

бухгалтерському обліку ТОВ «Техноплаза Україна» (табл.2.3).                                                                                  

                 Таблиця 2.3. 

Облік операцій з імпорту товару на ТОВ «Техноплаза Україна» 

Зміст операції 
Кореспонденція 

Сума 
Дебет Кредит 

1. Сплачено ввізний ПДВ 20%  

(1111,89*33,3133)*20% =7408,15 

377 311 7408,15 

2. Оплачено послуги митного брокера 371 311 1800,00 

3. Відображено суму ПК З ПДВ при оплаті послуг 

митного брокера   

641 377 300,00 

4. Оприбутковано товар 988,68*33,2984=32921,46 281 632 988,68 €/ 

32921,46 

5. Включено до первісної вартості товару: 

 - послуги транспортування 123,21*33,2984=4102,70  281 632 4102,70 

 - вартість послуг митного оформлення 281 377 1500,00 

6. Віднесено до складу податкового кредиту суму 

сплаченого «ввізного» ПДВ (на підставі МД) 

641 377 7408,15 

7. Перераховано кошти постачальнику 

1111,89*34,0789=37891,99 

632 312 1111,89 €/ 

37891,99 

8. Відображено курсову різницю (34,0789-

33,2984)*1111,89=867,83 

945 632 867,83 

9. Списано на фінансовий результат втрати від 

курсової різниці 

791 945 867,83 

Джерело: складено автором на основі [додаток П] 

Як бачимо з сформованих бухгалтерських записів курсова різниця 

розраховується один раз - на дату здійснення оплати постачальнику. На дату 
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формування звітності, курсова різниця в даному випадку не розраховується, 

оскільки операція була здійснена в межах одного звітного періоду. 

Для автоматизації обліку операцій з імпорту товарів ТОВ «Техноплаза 

Україна» використовує програмне забезпечення 1С:Підприємство. Бухгалтерія 

2.0. Бухгалтерські записи наведені в прикладі 1, відображені в Додатку П. 

Аналітичний облік операцій з імпорту на досліджуваному підприємстві 

ведеться в розрізі постачальників, контрактів та рахунків що підлягають сплаті. 

 

2.3. Оподаткування операцій з імпорту товарів на підприємстві 

 

Як платник податку на прибуток ТОВ «Техноплаза Україна» відображає 

імпортні операції згідно Податкового кодексу України. Ставка податку на 

прибуток становить 18%. Базою оподаткування є різниця між доходами, 

одержаними від імпорту, і пов’язаними з ними витратами. 

Формула визначення об'єкта оподаткування: 

П = Д – С – ВП  

де П – прибуток; Д – доходи; С – собівартість; ВП – витрати періоду. 

Так, згідно п.138.4 ПКУ «витрати, що формують собівартість 

реалізованих товарів, виконаних робіт, наданих послуг, крім нерозподільних 

постійних загальновиробничих витрат, які включаються до складу собівартості 

реалізованої продукції в періоді їх виникнення, визнаються витратами того 

звітного періоду, в якому визнано доходи від реалізації таких товарів, 

виконаних робіт, наданих послуг» [33]. 

Також при здійсненні операцій з імпорту слід враховувати що 

«собівартість придбаних та реалізованих товарів формується відповідно до ціни 

їх придбання з урахуванням ввізного мита і витрат на доставку та доведення до 

стану, придатного для продажу (пункт 138.6 ПКУ)» [33].   

Таким чином, витрати на проведення імпорту не відображаються в 

момент їх ввезення на митну територію України. Оскільки платник податку 

відображає собівартість імпортних товарів одночасно з доходами від їх 
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продажу, відповідно витрати відображаються в той самий момент. Інші витрати 

згідно з ПКУ відображаються в тому звітному періоді в якому вони були 

здійснені [33]. 

Також, враховуючи те що зазвичай розрахунки за імпортну продукцію 

проводяться в іноземній валюті, необхідно розрахувати витрати за валютним 

курсом. Відповідно до ст. 153.1 ПКУ «витрати, здійснені (нараховані) 

платником податку в іноземній валюті у зв'язку з придбанням у звітному 

податковому періоді товарів, робіт, послуг, у встановленому порядку 

включаються до витрат такого звітного податкового періоду шляхом 

перерахування в національну валюту тієї частини їх вартості, що не була 

раніше оплачена, за офіційним курсом національної валюти до іноземної 

валюти, що діяв на дату здійснення операції з такого придбання, а в частині 

раніше проведеної оплати - за таким курсом, що діяв на дату здійснення 

оплати» [33]. 

Ввезення імпортного товару на митну територію України 

оподатковується податком на додану вартість. Датою виникнення податкових 

зобов’язань є дата оформлення митної декларації. 

Об’єктом оподаткування імпортних товарів у ТОВ «Техноплаза Україна» 

податком на додану вартість є їх митна вартість, розрахована за курсом НБУ на 

дату подання декларації в митний орган, з урахуванням сплати мита, якщо 

товар ним оподатковується. Ставка податку на додану вартість для товарів що 

імпортує  ТОВ «Техноплаза Україна» складає 20%. 

Сума податку на додану вартість розраховується наступним чином: 

Спдв = (В+СА+М)×20% 

де: Спдв – сума податку на додану вартість; 

В – митна вартість, перерахована за курсом НБУ, в національній валюті 

України; 

СА – сума акцизного податку; 

М – сума ввізного мита. 
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 Згідно ст.187.8 ПКУ платник податку отримує право на віднесення суми 

ПДВ до податкового кредиту на дату сплати ПДВ за податковими 

зобов’язаннями. Документом що підтверджує таке право є оформлена 

відповідно до законодавства митна декларація, що підтверджує сплату ПДВ 

[33]. 

 Ввізне мито встановлюється на товари що імпортуються на митну 

територію України. Ставки ввізного мита визначені Митним тарифом України 

та можуть бути диференційованими в залежності від укладених угод між 

різними державами та митних союзів [13]. Також можливий варіант повного 

звільнення від сплати мита.  

Перевірити за якою ставкою мита буде здійснено імпорт товару можна на 

сайті https://trade.ec.europa.eu знаючи код товару та країну-імпортера. 

Розрахунок суми ввізного мита здійснюється наступним чином: 

СМА= (В×МА):100 

Де СМА – сума ввізного мита; 

В – митна вартість товару ( в грн.); 

МА – ставка ввізного мита, встановлена у відсотках до митної вартості 

товару. 

«Акцизний податок – це непрямий податок на споживання окремих видів 

товарів, визначених податковим кодексом як підакцизні, що включається до 

ціни таких товарів» [24]. 

Об’єктом оподаткування для акцизного податку є митна вартість 

імпортного товару , перерахована за курсом Національного банку України на 

дату подання митної декларації в митний орган з урахуванням фактично 

сплачених сум та митних зборів [24].  

Акцизний податок визначають за такими формулами: 

а) за твердими ставками: 

А = Н ∙ Са 

де А – сума акцизного податку; 

Н – кількість ТМЦ у фізичних одиницях виміру; 

https://trade.ec.europa.eu/
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Са – ставка акцизного податку; 

б) за ставками у відсотках: 

А = В ∙ Са 

де В – митна вартість у гривнях. 

Таким чином, здійснюючи операції з імпорту товарів, у підприємства 

виникає дохід та витрати пов’язані з такими операціями, що в  свою чергу 

формує базу для оподаткування податком на прибуток. Також імпортні операції 

оподатковуються такими податками: мито, акцизний збір та податок на додану 

вартість. 

 

2.4. Відображення в звітності операцій з імпорту товарів на 

підприємстві  

 

Метою фінансової звітності є достовірне відображення інформації про 

фінансовий стан підприємства  на звітну дату. Фінансова звітність 

використовується як зовнішніми (держава, інвестори) так і внутрішніми 

користувачами, для прийняття управлінських рішень.  

Згідно МСФЗ повний комплект фінансової звітності включає в себе такі 

звіти: 

- звіт про фінансовий стан на кінець періоду; 

- звіт про сукупні доходи за період; 

- звіт про зміни у власному капіталі за період; 

- звіт про рух грошових коштів за період;  

- примітки, що містять стислий виклад суттєвих облікових політик та інші 

пояснення. 

ТОВ «Техноплаза Україна» є малим підприємством та згідно НП(С)БО 25 

«Спрощена фінансова звітність» подає лише Баланс та Звіт про фінансові 

результати (Додатки Р, С, Т, У, Ф).  

Загальна вартість запасів відображається в балансі в рядку 1100 «Запаси». 

Рядок 1100 «Запаси» дорівнює сальду Дт рахунків 20, 22, 23, 25, 26, 27, 28. 
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Запаси оцінюються за найменшою із вартостей: первісною вартістю або 

чистою вартістю реалізації. 

Розкриття інформації щодо запасів у фінансових звітах за М(С)БО 2 

«Запаси» включає: 

- облікові політики, прийняті для оцінки запасів, включаючи використані 

формули собівартості; 

- загальну балансову вартість запасів та балансову вартість згідно з 

класифікаціями, прийнятними для суб'єкта господарювання; 

-   балансову вартість запасів, відображених за чистою вартістю 

реалізації; 

-  балансову вартість запасів, відображених за справедливою вартістю 

мінус витрати на продаж; 

-   суму будь-якого сторнування раніше списаної вартості запасів; 

-  суму будь-якого сторнування будь-якого часткового списання, визнану 

як зменшення суми запасів, яка визнана як витрати за період; 

- обставини або події, що спричинили сторнування часткового списання 

запасів; 

-   балансову вартість запасів, переданих як застава для гарантії 

зобов'язань [6]. 

У Примітках до фінансової звітності наводиться інформація про: 

- методи оцінки запасів; 

- балансову (облікову) вартість запасів у розрізі окремих 

класифікаційних груп; 

- балансову (облікову) вартість запасів, які відображені за чистою 

вартістю реалізації; 

- балансову (облікову) вартість запасів, переданих у переробку, на 

комісію, в заставу; 

- суму збільшення чистої вартості реалізації, за якою проведена оцінка 

запасів відповідно до п. 28 П(С)БО 9 [6]. 
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Невід'ємною частиною здійснення зовнішньоекономічних операцій є 

курсові різниці, які виникають у результаті перебігу часу відносно дати 

здійснення операції. Так чи інакше курсові різниці мають вплив на визначення 

результатів діяльності підприємства та на формування показників його 

фінансової звітності. Залежно від того, яке облікове відображення обрав для 

себе суб'єкт господарювання — за вимогами НП(С)БО чи за вимог МСФЗ, 

суб'єкт обирає подальше визначення в облікових даних курсових різниць [47].  

Інформацію про відображення курсових різниць у Звіті про фінансові 

результати наведено на рисунку 2.4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2.4. Відображення курсових різниць у Звіті про фінансові результати. 

Джерело: сформовано самостійно. 

 

Визначення курсових різниць у бухгалтерському обліку має суттєвий 

вплив на фінансовий результат підприємства, адже неправильний їх розрахунок 

може призвести до завищення або заниження доходів (витрат). 

Для уникнення курсових різниць можна складати договори з 100% 

попередньою оплатою. Також для зменшення їх впливу можна звести до 

мінімуму укладання довгострокових контрактів. 
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 Дослідивши питання документального оформлення, обліку, 

оподаткування та звітності операцій з імпорту товарів можна зробити наступні 

висновки: 

В Україні немає єдиного підходу до систематизації первинних документів 

що використовуються при оформленні імпортних операцій. Аналізуючи 

діяльність досліджуваного підприємства, ми виділили основні первинні 

документи що складаються при імпорті товару: контракт, митна декларація, 

транспортна накладна, інвойс та документи що стосуються додаткових витрат, 

понесених під час митного оформлення. 

Контракт є основним документом, оскільки він визначає права та 

обов’язки сторін. Однак він не може бути підставою для бухгалтерських 

записів. Факт здійснення операції підтверджують документи які складаються 

безпосередньо під час здійснення господарської операції: інвойс, транспортна 

накладна, акт виконаних робіт та наданих послуг від митного брокера. 

Головними функціями митної декларації є підтвердження факту що товар 

перетнув митний кордон України та визначення бази оподаткування ПДВ, 

митом та акцизним податком. 

 Всі документи повинні бути складені на двох мовах: іноземній та 

українській, або лише на іноземній. Вартість товару в документах 

відображається в тій грошовій одиниці в якій фактично була здійснена 

операція. 

 Синтетичний облік імпортних товарів на підприємстві ведеться на 

рахунку        28 «Товари» в національній валюті перерахованій за курсом НБУ. 

Облік розрахунків з іноземними постачальника ведеться на рахунку 632 

«Розрахунки з іноземними постачальниками». Аналітичний облік ведеться в 

розрізі контрагентів, договорів та інвойсів. 

  Основними особливостями обліку імпортних операцій є визначення 

первісної вартості імпортних товарів та виникнення курсових різниць за 

заборгованістю перед постачальником.  
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 Відповідно до Податкового кодексу України імпортні операції підлягають 

оподаткуванню наступними податками: 

- мито; 

- акцизний податок; 

- податок на додану вартість. 

Також імпортні операції беруть участь у формуванні доходів та витрат 

підприємства що знаходить своє відображення в розрахунку податку на 

прибуток. 

 Імпортні товари відображається в балансі в складі запасів в рядку 1100 

«Запаси». 

 Позитивні курсові різниці що виникають під час здійснення імпортних 

операцій відображаються у Звіті про фінансові результати в рядку 2120 та 

від’ємні відповідно в рядку 2180. 
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РОЗДІЛ 3 

УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ОПЕРАЦІЙ З ІМПОРТУ ТОВАРІВ 

НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

3.1. Напрями удосконалення обліку операцій з імпорту товарів на 

підприємстві 

  

 Кожне підприємство, яке веде зовнішньоекономічну діяльність  для 

збільшення прибутку та вчасного виявлення збитковості, потребує 

удосконалення облікового відображення операцій з імпорту та експорту. ТОВ 

«Техноплаза Україна» не є винятком, оскільки імпорт запасних частин та їх 

подальший продаж на території України є одним з основних видів діяльності 

підприємства. Тому дослідивши стан облікового забезпечення на 

досліджуваному підприємстві виникла необхідність в пошуку напрямів та 

шляхів удосконалення обліку імпортних операцій. 

 При здійсненні імпортних операцій першим етапом є переговори та 

заключення зовнішньоекономічного договору. Саме від правильності та 

чіткості умов договору буде залежати ефективність проведення операцій з 

імпорту. 

 В зовнішньоекономічному договорі зазначається сума договору, валюта в 

якій проводяться розрахунки, порядок здійснення оплати, умови поставки 

товару, форс-мажор ситуації, арбітражні питання, строк дії договору та інші 

умови. 

 Бухгалтерський облік імпортних операцій напряму залежить від умов, що 

прописані в договорі.  
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Тож одним з напрямів  удосконалення обліку імпортних операцій є 

забезпечення умов складання зовнішньоекономічних договорів на 

підприємстві. 

На підприємстві ТОВ «Техноплаза Україна» облік імпортних операцій 

ведеться досить раціонально. Проте, для того щоб удосконалити організацію 

обліку потрібно дещо змінити облікову політику підприємства в частині 

імпортних операцій. 

 Наступним напрямом удосконалення імпортних операцій є ефективна 

організація документообігу. Зважаючи на те, що на досліджуваному 

підприємстві ТОВ «Техноплаза Україна» відсутній сформований графік 

документообігу, пропонуємо його розробити.  

 Протягом останніх років держава прийняла низку законів щодо 

електронного документообігу, відповідно до яких тепер електронні документи 

мають однакову юридичну силу що і паперові. Ми пропонуємо на підприємстві 

ТОВ «Техноплаза Україна» запровадити систему електронного документообігу, 

що допоможе оптимізувати господарську діяльність. На нашу думку, це 

економія часу та ресурсів бухгалтера, пришвидшення процесу обробки 

інформації керівником та підвищення рівня безпеки інформації. 

 Необхідно дослідити ринок програмного забезпечення для електронного 

документообігу та обрати відповідно до спеціалізації та особливостей бізнесу.  

 Повідомити контрагентів та контролюючі органи про перехід на 

електронний документообіг. 

 Внести зміни до облікової політики в частині вимог до складання 

первинних документів. 

 Також слід розглянути варіанти розширення аналітичного обліку для 

спрощення пошуку та аналізу необхідної інформації для бухгалтера в системі 

1С. 

 Наступний напрям удосконалення стосується відображення витрат за 

зовнішньоекономічним договором в двох валютах, валюті контракту та 

національній валюті. Як результат, часто отримуємо відхилення в підрахунках 
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сум витрат, собівартості та ціни реалізації товару, що в свою чергу при 

складанні звітності призводить до не правильного фінансового результату. 

Таким чином, виникає необхідність удосконалити процес реєстрації облікової 

інформації по курсових різницях. 

 В умовах інтеграції України до ЄС виникає більше можливостей для 

отримання іноземних інвестицій в українській компанії. Проте однією з 

ключових умов для залучення інвесторів є можливість проаналізувати 

фінансовий стан підприємства та отримати прогнози щодо економічної вигоди 

капіталовкладення в майбутньому. Для цього необхідним є складання звітності 

за Міжнародними стандартами фінансової звітності. 

 ТОВ «Техноплаза Україна» складає фінансову звітність згідно НП(С)БО 

25 «Спрощена фінансова звітність», що є перепоною для стрімкого розвитку 

компанії. На нашу думку, доцільно забезпечити на підприємстві умови для 

ведення обліку та складання звітності згідно МСФЗ. Складання звітності 

відповідно до МСФЗ дасть можливість залучати іноземних інвесторів та 

партнерів, відкривати рахунки  в банках та платіжних системах інших країн та 

проводити детальний аналіз показників діяльності підприємства для 

удосконалення управлінського обліку та прийняття рішень. 

 Крім того, фінансово-кредитні установи під час прийняття рішень щодо 

можливості отримання кредиту підприємством та встановлення відсоткових 

ставок також надають перевагу підприємствам, які складають звітність згідно з 

Міжнародними стандартами, що забезпечує її прозорість та надійність. 

 Отож пропонуємо для ТОВ «Техноплаза Україна» складати фінансову 

звітність згідно Міжнародного стандарту фінансової звітності для малих та 

середніх підприємств. 

 

3.2. Шляхи удосконалення обліку операцій з імпорту товарів на 

підприємстві 
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 Міжнародний досвід говорить про те, що основною умовою для 

покращення функціонування механізмів обліку операцій з обліку імпорту є 

правильно складений зовнішньоекономічний договір. Для того щоб ця умова 

виконувалася, на підприємстві повинні бути фахівець в сфері юриспруденції та 

кваліфікований бухгалтер. 

 На досліджуваному підприємстві в штаті працівників відсутній 

юрисконсульт, тому однією з рекомендацій є залучення відповідного фахівця 

шляхом аутсорсингу. Оскільки збитки, які може отримати підприємство за 

зовнішніми операціями значно переважують в порівнянні з грошовою 

винагородою за надані юридичні послуги сторонньою організацією або 

фізичною особою. 

 Облік імпортних товарно-матеріальних цінностей дещо відрізняється від 

загальних вимог обліку, а саме: 

- при прийманні імпортних товарів обов’язковою умовою є складання 

Акту експертизи торгово-промисловою палатою України; 

- при перетині товарами кордону повинна бути складена вантажна 

митна декларація; 

- приймання товарів відображається в обліку датою оформлення 

вантажної митної декларації; 

- необхідно розмежовувати облік імпортних товарів і витрат щодо їх 

придбання; 

- аналітичний облік ведеться за найменуванням, кількістю товару, 

контрагентами та контрактами [15]. 

 Оскільки виникнення моменту передачі ризиків та зобов’язань може 

відрізнятися від обраного в договорі складеного згідно Інкотермс, доцільно 

вказати в обліковій політиці методики накопичення та розподілу витрат 

пов’язаних з придбанням запасів та їх транспортуванням. 

 На нашу думку в облікову політику підприємства слід внести пункт щодо 

відокремленого обліку витрат щодо окремих партій у частині ТЗВ. Така 

необхідність зумовлена тим, що іноді виникають ситуації коли неможливо 
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застосувати метод прямого віднесення витрат, що входять до собівартості 

імпортного товару. Це пов’язано з тим, що ТЗВ залежать безпосередньо від 

структури та умов кожної імпортованої партії товарів. 

 Враховуючи описані особливості обліку імпортних товарів, 

рекомендуємо внести зміни в облікову політику ТОВ «Техноплаза Україна», 

додавши такі складові: 

- первісна оцінка товарів; 

- облікова одиниця товарів; 

- порядок проведення уцінки; 

- облік транспортно-заготівельних витрат [49]. 

 Також рекомендуємо додати до облікової політики підприємства пункт 

про формування облікової ціни імпортного товару, оскільки вона може бути 

різною в залежності від умов поставки, зазначених в договорі. 

 Важливою умовою організації бухгалтерського обліку імпортних 

операцій є розробка та затвердження графіку документообігу, форму якого ми 

пропонуємо на рис.3.1. 

  

   

 

 

 

 

 

Рис.3.1. Організація документообігу за імпортними операціями. 

Джерело: систематизовано автором на основі [2]. 
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паперовій або електронній формі і мають містити реквізити, передбачені ст.9 

Закону про бухгалтерський облік». 

 Щодо програмного забезпечення рекомендуємо застосовувати M.E.Doc. 

або FlyDoc, оскільки дані програми можна інтегрувати з 1С:Підприємство та 

вони є найбільш популярними серед підприємств в Україні.  

 До переваг M.E.Doc відносять: 

- Самостійне створення шаблонів. 

- Підписи на документах за допомогою ЕЦП. 

- Відправка контрагентам і оповіщення про отримання файлів. 

- Автоматична обробка файлів. 

- Щоденне архівування та копіювання бази [50]. 

Перевагами FlyDoc є: 

- Підключення до програмних продуктів лінійки BAS і 1С:Підприємство. 

- Пересилання документів користувачам FlyDoc, FREDO ДокМен, 

M.E.Doc. 

- Доопрацювання під індивідуальні вимоги підприємства [50]. 

 Для покращення якості аналітичного обліку на досліджуваному 

підприємстві ТОВ «Техноплаза Україна» рекомендуємо в системі 1С додати 

субконто до деяких з рахунків бухгалтерського обліку.  

 Для рахунку 28 «Товари» додати субконто за видами імпортованих 

товарів, за видом обраних умов поставки згідно Інкотермс. 

 Для рахунку 71 «Інший операційний дохід» та рахунку 94 «Інші витрати 

операційної діяльності» додати субконто за видами іноземної валюти та видами 

монетарної статті. 

 Для рахунку 63 «Розрахунки з постачальниками та підрядниками» та  

рахунку 37 «Розрахунки з іншими дебіторами» додати субконто за видом 

обраних умов поставки згідно Інкотермс, за розташуванням постачальника та за 

видами іноземної валюти. 

 Для рахунку 74 «Інші доходи» та рахунку 97 «Інші витрати»  додати 

субконто за видами іноземної валюти та видами монетарної статті. 
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 Щодо курсових різниць які виникають при в розрахунках в іноземній 

валюті, для зручності їх розрахунку пропонуємо використовувати окремі 

аналітичні відомості, в яких будуть відображені курсові різниці за видами 

операцій. Це допоможе розмежувати інформацію за курсовими різницями та 

пришвидшить процес визначення фінансового результату підприємства. 

 

 Висновки за розділом 3  

  

 На підставі дослідження напрямів та шляхів удосконалення обліку 

операцій з імпорту товарів на підприємстві можна зробити наступні висновки: 

 Для удосконалення обліку операцій з імпорту доцільно впровадити 

наступні зміни: 

- Забезпечити умови складання зовнішньоекономічних договорів, шляхом 

залучення фахівця в юридичній справі на аутсьорсі. 

- Внести зміни до облікової політики підприємства в частині оцінки 

запасів, обліку транспортно-заготівельних витрат та впровадження 

системи електронного документообігу. 

-  Затвердити графік документообігу та обрати програмне забезпечення для 

реалізації впровадження системи електронного документообігу. 

- Додати субконто до рахунків 28,63,71 та 74 в системі 1С:Підприємство 

для покращення якості аналітичного обліку. 

- Використовувати окремі аналітичні відомості для розрахунку курсових 

різниць. 

- Формувати звітність згідно Міжнародного стандарту фінансової звітності 

для малих та середніх підприємств. 
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ВИСНОВКИ 

  

 Робота присвячена дослідженню обліку та оподаткування операцій з 

імпорту товарів на підприємстві. На основі викладених матеріалів, зробимо 

висновок:  

 1. Провівши дослідження економічної сутності операцій з імпорту товарів 

на підприємстві було зроблено висновок, що здійснення імпортної операції 

передбачає обов’язковий перетин митного кордону країни-імпортера товаром 

що імпортується. Імпорт товарів – це купівля та ввезення на територію України 

товарів вироблених в іншій країні для їх подальшого продажу або власного 

використання. Під «товаром» розуміється будь-яке рухоме та нерухоме майно, 

роботи та послуги, що є предметом зовнішньоекономічного договору. 

 Зміст та значення імпортних операцій розкривається в наступних 

функціях: організація та обслуговування зовнішньоторговельного обміну 

товарами; організація міжнародного грошового обігу. До основних ознак 

класифікації імпортних операцій відноситься: вид договору, методи та форми 

оплати, організаційна форма торгівлі та вид зв’язку з іноземним контрагентом. 

 2. Щодо регулювання державою імпорту товарів та нормативно-

правового забезпечення то такі операції регулюються за допомогою Митного 

кодексу України, Податкового кодексу України, Господарського кодексу, 
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міжнародних норм та  законодавчих документів України. В Україні існує 

система тарифного та нетарифного регулювання операцій з імпорту товарів. 

Провівши дослідження наявного митного контролю, стало зрозуміло що наявна 

система потребує спрощення та скорочення процедур його проведення. Також 

необхідне узгодження між собою норм Податкового та Митного кодексу для 

уникнення розбіжностей. 

 3. Дослідивши питання документального оформлення, обліку, 

оподаткування та звітності операцій з імпорту товарів в Україні в цілому та 

безпосередньо на досліджуваному підприємстві ми дійшли до наступних 

висновків. В Україні немає єдиного підходу до систематизації первинних 

документів що використовуються при оформленні імпортних операцій. На 

досліджуваному підприємстві основними документами, які оформлюються в 

ході таких операцій є: зовнішньоекономічний договір, митна декларація, 

транспортна накладна, інвойс та документи, що стосуються додаткових витрат, 

понесених під час митного оформлення. Документи повинні бути складені на 

двох мовах. Вартість імпортного товару в документах відображається в тій 

валюті в якій фактично була здійснена операція. 

 4. Синтетичний облік імпортних товарів на досліджуваному підприємстві 

ведеться на рахунку 28 в національній валюті, перерахованій за курсом НБУ. 

Облік розрахунків з іноземними постачальниками ведеться на рахунку 632. 

Аналітичний облік ведеться в розрізі контрагентів, договорів та інвойсів. 

Особливістю обліку імпортних товарів є визначення первісної вартості та 

виникнення курсових різниць за заборгованістю перед постачальником. 

 5. Відповідно до Податкового кодексу України імпортні операції 

підлягають оподаткуванню наступними податками: 

- мито; 

- акцизний податок; 

- податок на додану вартість. 
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Також імпортні операції беруть участь у формуванні доходів та витрат 

підприємства що знаходять своє відображення під час розрахунку податку на 

прибуток. 

 6. В звітності, а саме в Балансі, досліджуване підприємство відображає 

імпортні товари в складі запасів в рядку 1100 «Запаси». В звіті «Звіт про 

фінансові результати» підприємство відображає курсові різниці що виникають 

в ході здійснення розрахунків за імпортними операціями. Позитивні курсові 

різниці відображаються в рядку 2120 та від’ємні відповідно в рядку 2180. 

 7. Для вдосконалення організації обліку імпортних операцій було 

запропоновано внести доповнення до облікової політики підприємства в 

частині імпортних операцій щодо методики накопичення та розподілу 

додаткових витрат пов’язаних з придбанням товарів, їх доставкою та 

приведенням до відповідного для продажу стану. 

 З метою уникнення помилок при укладанні зовнішньоекономічних 

договорів було запропоновано залучати фахівців в сфері юриспруденції. Також 

для пришвидшення обробки даних було складено графік документообігу та 

запропоновано впровадження системи електронного документообігу. 

 Зважаючи на те що на досліджуваному підприємстві облік ведеться з 

використанням програми 1С «Бухгалтерія 2.0», було запропоновано внести 

субконто для рахунків бухгалтерського обліку на яких ведеться облік 

здійснення імпортних операцій, що спростить роботу бухгалтера. 

 Отже, рахуємо, що надані рекомендації з удосконалення обліку операцій з 

імпорту посприяють полегшенню обліку, пришвидшенню управлінських 

рішень і підвищать ефективність діяльності підприємства. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

Огляд наукових підходів щодо визначення поняття імпорту 

№ 

пор. 
Поняття  Автор 

1 Імпорт  – комерційна діяльність, що 

пов’язана з закупівлею та ввезенням в Україну 

іноземних товарно-матеріальних цінностей для їх 

наступної реалізації на внутрішньому ринку, або 

використання у виробничо господарській 

діяльності [4]. 

Волкова І. А. 

2 Імпорт — діяльність, пов'язана з купівлею 

в іноземного партнера товару з подальшим його 

ввезенням до країни [20]. 

Крилова Н.В. 

3 Імпорт – це купівля вітчизняними 

суб’єктами ЗЕД В іноземних суб’єктів 

господарської діяльності товарів із ввезенням їх 

на територію України [43]. 

Торгова Л.В. 

4 Імпорт - придбання в іноземного 

контрагента товару з ввезенням його з-за кордону 

[6]. 

Кадуріна Л. О. 

5 Імпорт - ввезення з-за кордону товарів, 

послуг, капіталу для використання на 

внутрішньому ринку [45]. 

Фомишин С.В. 

6 Імпорт — це купівля та ввезення товару з-

за кордону [19]. 

Козик В.В. 

7 Імпорт товарної продукції передбачає 

завезення на територію країни товарної маси за 

відповідно оформленою купівельною операцією з 

Новицький В.Є. 
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іншої країни для продажу і споживання продукції 

на теренах країни-імпортера [29]. 

8 Імпорт – це ввезення на територію 

імпортуючої країни продукції, що виготовлена 

або підлягає реалізації на території країни-

контрагента з метою її використання чи 

перепродажу [39]. 

Решетняк К.Є. 

9 Імпорт – це сукупність товарної продукції 

та продукції сервісного характеру, котрі країна-

контрагент за попередньою домовленістю купує 

у країн, що виступають у ролі іноземних 

партнерів [40]. 

Савченко А.Г. 

10 Імпорт – це процес, що передбачає 

купівлю продукції товарного та нетоварного 

характеру, виготовленої на території держави 

іноземного партнера для вжитку або подальшого 

продажу у територіальних межах країни-

імпортера [49]. 

Шкурупій О.В. 
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    Закінчення додатку А 

11 Імпорт – це купівля вітчизняними 

суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності в 

іноземних суб’єктів товарів з ввезенням або без 

ввезення їх на територію України, включаючи 

купівлю товарів, призначених для власного 

споживання установами та організаціями 

України, розташованими за її межами [21]. 

Крупка Я.Д. 

12 Імпорт – це процес купівлі та перевезення 

через митний кордон країни товарів іноземного 

походження з метою реалізації такої продукції на 

національному ринку або власного споживання 

імпортером [44]. 

Тюріна Н.М. 

13 Імпорт – це такий тип операцій, що 

характеризуються залученням суб’єктом із 

України із виплатою відповідної грошової 

компенсації продукції із необов’язковим 

ввезенням цієї продукції на територіальні землі 

країни-імпортера, а передбачаючи можливість 

споживання такого товару суб’єктами різного 

роду діяльності, що розміщені за кордоном [16]. 

Зінь Е.А. 
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Додаток Б 

Нормативно – правова база з обліку операцій з імпорту товарів 

№  

пор. 

Нормативний 

документ 
Основні положення 

При розкритті яких 

питань в роботі 

доцільно 

використовувати 

1. Господарський  

кодекс України 

[5] 

Забезпечення зростання ділової активності 

суб’єктів господарювання, розвиток 

підприємництва і на цій основі підвищення 

ефективності суспільного виробництва, 

його соціальної спрямованості відповідно 

до вимог Конституції України, 

утвердження суспільного господарського 

порядку в економічній системі України, 

сприяння гармонізації її з іншими 

економічними системами 

Правила укладання 

зовнішньоекономічн

их договорів. 

2. Податковий 

кодекс України 

[33] 

Регулює відносини, що виникають у сфері 

справляння податків та зборів, зокрема, 

визначає вичерпний перелік податків та 

зборів, що справляються в Україні, та 

порядок їх адміністрування, платників 

податків та зборів, їх права та обов’язки, 

компетенцію контролюючих органів, 

повноваження і обов’язки їх посадових 

осіб під час здійснення податкового 

контролю. 

Нарахування та 

сплата податків.   

3. Митний кодекс 

України 

[25] 

Визначає засади державної митної справи, 

зокрема, правовий статус органів доходів і 

зборів, митну територію та митний кордон 

України, митні режими та умови їх 

застосування, заборони та/або обмеження 

щодо ввезення в Україну, вивезення з 

України та переміщення через територію 

України транзитом окремих видів товарів, 

умови та порядок справляння митних 

платежів, митні пільги. 

Правила 

оподаткування 

митними платежами. 

4. Цивільний 

кодекс України 

[46] 

Регулює особисті немайнові та майнові 

відносини, учасниками яких є фізичні та 

юридичні особи, Держава Україна, 

територіальні громади, іноземні держави 

та інші суб’єкти публічного права. 

Умови укладання 

договорів. 

5. Закон України 

« Про 

зовнішньоекон

омічну 

діяльність» 

[12] 

Правове регулювання всіх видів 

зовнішньоекономічної діяльності в 

Україні, включаючи зовнішню торгівлю, 

економічне, науково-технічне 

співробітництво, спеціалізацію та 

кооперацію в галузі виробництва, науки і 

техніки, економічні зв’язки в галузі 

будівництва, транспорту, розрахункових та 

інших банківських операцій, надання 

послуг. 

Регулювання 

проведення 

імпортної діяльності. 
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Продовження додатку Б 

6. Закон України 

«Про валюту і 

валютні 

операції» [8] 

Визначає правові засади здійснення 

валютних операцій, валютного 

регулювання та валютного нагляду, права 

та обов'язки суб'єктів валютних операцій 

та встановлює відповідальність за 

порушення валютного законодавства. 

Умови проведення 

розрахунків з 

іноземними 

партнерами. 

7. Закон України 

«Про 

регулювання 

товарообмінни

х (бартерних) 

операцій у 

галузі 

зовнішньоекон

омічної 

діяльності» 

[14] 

Встановлює режим здійснення 

товарообмінних (бартерних) операцій у 

галузі зовнішньоекономічної діяльності, 

відповідальність за порушення його норм 

та визначає повноваження і функції 

державних органів під час здійснення 

контролю за проведенням таких операцій. 

Умови укладання  

договорів та 

дотримання 

зобов’язань. 

8. Закон України 

«Про захист 

національного 

товаровиробни

ка від 

субсидованого 

імпорту» [14] 

Визначає механізм захисту національного 

товаровиробника від субсидованого 

імпорту з інших країн, митних союзів або 

економічних угруповань, регулює засади і 

порядок порушення та проведення 

антисубсидиційних розслідувань, а також 

застосування компенсаційних заходів. 

Регулювання 

здійснення 

імпортних операцій. 

9. Закон України 

«Про 

захист 

національного 

товаровиробни

ка від 

демпінгового 

імпорту» [10] 

Визначає механізм захисту національного 

товаровиробника від демпінгового імпорту 

з інших країн, митних союзів або 

економічних угруповань. Він регулює 

засади і порядок порушення та проведення 

антидемпінгових розслідувань і 

застосування антидемпінгових заходів. 

Регулювання 

здійснення 

імпортних операцій. 

10. Закону України 

«Про 

бухгалтерський 

облік та 

фінансову 

звітність в 

Україні» [7] 

Визначає правові засади регулювання, 

організації, ведення бухгалтерського 

обліку та складання фінансової звітності в 

Україні. 

Облік операцій з 

імпорту та складання 

звітності. 

11. Закон України 

«Про 

застосування 

спеціальних 

заходів щодо 

імпорту в 

Україну» [9] 

Регулює правові засади і порядок 

порушення та проведення спеціальних 

розслідувань фактів зростання імпорту в 

Україну незалежно від країни походження 

та експорту товару, що заподіює значну 

шкоду або загрожує заподіянням значної 

шкоди національному товаровиробнику, за 

результатами яких можуть 

застосовуватися спеціальні заходи. 

Регулювання 

здійснення 

імпортних операцій. 
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12. Закон України 

«Про Митний 

тариф 

України» [13] 

Містить перелік ставок 

загальнодержавного податку-ввізного мита 

на товари,  що ввозяться на митну 

територію України і систематизовані 

згідно з Українською класифікацією 

товарів зовнішньоекономічної діяльності 

(УКТЗЕД). 

Оподаткування 

імпортних операцій 

та класифікація 

товарів що 

імпортуються. 

13. П (с)БО 21 

«Вплив змін 

валютних 

курсів» [36] 

Визначає методологічні засади 

формування в бухгалтерському обліку 

інформації про операції в іноземних 

валютах та відображення показників 

статей фінансової звітності господарських 

одиниць за межами України в грошовій 

одиниці України. 

Облік та 

відображення у 

звітності операцій з 

імпорту. 

14. МСБО 21 

«Вплив змін 

валютних 

курсів» [27] 

Визначає порядок включення операцій в 

іноземній валюті і закордонних 

господарських одиниць у фінансову 

звітність суб’єкта господарювання та 

порядок переведення фінансової звітності 

у валюту подання. 

Відображення в 

звітності операцій з 

імпорту товарів на 

підприємстві. 

15. П (с) БО 9 

«Запаси» [37] 

Методологічні засади формування 

інформації про запаси та її розкриття. 

Визначення 

собівартості 

імпортованих 

товарів. 

 

16. МСБО 2 

«Запаси» [27] 

Порядок визначення собівартості запасів і 

подальше визнання витрат. 

Визначення 

собівартості 

імпортованих 

товарів та 

відображення у 

звітності. 

17. П(C)БO 16 

«Витрати» [35] 

Визначає методологічні  

засади  формування в бухгалтерському 

обліку інформації про витрати  

підприємства та її розкриття в фінансовій 

звітності 

Визначення та облік 

витрат пов’язаних з 

імпортом. 

18. П(C)БO 15 

«Дохід» [34] 

Визначає методологічні  

засади  формування  в бухгалтерському 

обліку інформації про доходи  

підприємства та її розкриття у фінансовій 

звітності. 

Визначення та облік 

доходів пов’язаних з 

імпортом. 
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19. Постанова 

КМУ  

від 28 грудня 

2020 р. № 1329 

Про 

затвердження 

переліків 

товарів, 

експорт та 

імпорт яких 

підлягає 

ліцензуванню, 

та квот на 2021 

рік [38] 

Встановлює переліків товарів, експорт та 

імпорт яких підлягає ліцензуванню. 

Регулювання 

здійснення 

імпортних операцій. 

20. Конвенції про 

уникнення 

подвійного 

оподаткування 

Багатосторонні заходи які реалізуються за 

допомогою міжнародних угод та 

конвенцій про уникнення подвійного 

оподаткування. 

Оподаткування 

імпортних операцій. 
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Огляд спеціальної літератури з питань фінансового і управлінського 

обліку та оподаткування 

№ 

пор. 
Джерело 

Використання в роботі для удосконалення 

фінансового і управлінського обліку та 

оподаткування 

1. Волкова, І. А. Облік 

зовнішньоекономічної 

діяльності [4]. 

Бухгалтерський та податковий  облік імпортних 

операцій. 

2. Крилова Н.В. Управління 

міжнародними торговельними 

операціями [20]. 

Механізм здійснення міжнародних торговельних 

операцій. 

3. Торгова Л.В. Основи 

зовнішньоекономічної 

діяльності [43]. 

Синтетичний та аналітичний облік операцій з 

імпорту товарів. 

4. Кадуріна Л. О. Облік і аналіз 

зовнішньоекономічної 

діяльності [18]. 

Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності. 

5. Фомишин С.В. 

Международные 

экономические отношения 

[45]. 

Аналіз процесів інтеграції, інтернаціоналізації та 

глобалізації.  

6. Козик В.В. Міжнародні 

економічні відносини [19]. 

Регулювання здійснення імпортних операцій. 

7. Вінтоняк В. М. Управління 

імпортними операціями на 

підприємстві [2]. 

Удосконалення організації імпортних операцій в 

сучасних ринкових умовах господарювання. 

8. Новицький В. Є. Міжнародна 

економічна діяльність України 

[29]. 

Інструменти макроекономічного регулювання 

імпортних операцій. 

9. Шкурупій О. В. 

Зовнішньоекономічна 

діяльність підприємства [49]. 

Порядок укладання зовнішньоекономічних 

контрактів. 

10. Савченко А. Г. 

Макроекономіка [40]. 

Механізми зовнішньоекономічної діяльності. 

11. Решетняк К. Е. Експортно-

імпортні операції як основа 

зовнішньоекономічної 

діяльності підприємства [39]. 

Оцінка ефективності імпортних операцій. 
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12. Засадний, Б. А. Облік і аналіз 

зовнішньоекономічної 

діяльності [15]. 

Організація та методика бухгалтерського обліку, 

звітності та економічного аналізу імпортних 

операцій. 

13. Кузнецова С. О.  Облік 

зовнішньоекономічної 

діяльності [30]. 

Особливості укладання договорів згідно правил 

Інкотермс. 

14. Лучко, Михайло Романович. 

Облік зовнішньоекономічної 

діяльності [24]. 

Оподаткування імпортних операцій. 

15. Чередник Т. Вплив змін 

валютних курсів в 

міжнародній системі обліку 

[47]. 

Відображення курсових різниць у звітності 

підприємства. 

16. Крупка Я.Д., Назарова І.Я. 

Облік міжнародних операцій [ 

21] 

Облік взаємовідносин вітчизняних підприємств із 

зарубіжними партнерами. 

17. Тюріна Н.М., Карвацка Н.С. 

Основи зовнішньоекономічної 

діяльності [44]. 

Сутність та види зовнішньоекономічної діяльності; 

особливості регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності; укладання та виконання 

зовнішньоекономічних угод. 

18. Зінь Е.А., Дука Н.С. Основи 

зовнішньоекономічної 

діяльності [16]. 

Характеристика об’єктів та суб’єктів 

зовнішньоекономічної діяльності, національних та 

міжнародних органів регулювання, а також зміст 

методів регулювання. 

19. Владичин М.Б. Організація 

обліку зовнішньоекономічної 

діяльності торговельних 

підприємст: стан і 

перспективи покращення [3]. 

Проблеми організації обліку зовнішньоекономічної 

діяльності торговельних підприємств. 

20. Чирка Д.М. Документування 

на підприємствах 

зовнішньоекономічної 

діяльності [48]. 

Документальне оформлення операцій з імпорту на 

підприємстві. 

Примітка. Сформовано самостійно 
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Додаток Г 

Групи первинних документів в зовнішньоекономічній діяльності 

№ Група первинних документів Автори 

1 2 3 

1. Транспортні Бутинець Т.А., Бутинець Ф.Ф., Жиглей І.В., 

Кукуріка О.М., Дралін А.І., Козік В.В., Сердюк 

В.Н., Плаксієнко І.В., Чирка Д.М.,  Степіень Б., 

К. Балецкі, В. Янушкевич, Римарчик Ю. 

2. Страхові Бутинець Т.А., Бутинець Ф.Ф., Жиглей І.В., 

Кукуріка О.М., Дралін А.І., Козік В.В., Сердюк 

В.Н., Плаксієнко І.В., Чирка Д.М.,  Степіень Б., 

К. Балецкі, В. Янушкевич, Римарчик Ю. 

3. Товаросупровідні Бутинець Ф.Ф., Жиглей І.В., Кукуріка О.М., 

Дралін А.І., Козік В.В., Торгова Л.В., Хитра О.В., 

Сердюк В.Н., Стражева Н.С., Стражева А.В., 

Плаксієнко І.В., Чирка Д.М. 

4. Митні Бутинець Ф.Ф., Жиглей І.В., Кукуріка О.М., 

Дралін А.І., Козік В.В., Плаксієнко І.В., Чирка 

Д.М., Стражева Н.С., Стражева А.В. 

5. Технічні Бутинець Ф.Ф., Жиглей І.В., Кукуріка О.М., 

Козік В.В., Чирка Д.М., Стражева Н.С., Стражева 

А.В. 

6. Складські Бутинець Ф.Ф., Жиглей І.В., Кукуріка О.М., 

Козік В.В., Плаксієнко І.В., Чирка Д.М., 

Стражева Н.С., Стражева А.В. 

7. Банківські Бутинець Ф.Ф., Жиглей І.В., Кукуріка О.М., 

Козік В.В., Стражева Н.С., Стражева А.В. 

8. Претензійно-арбітражні Бутинець Ф.Ф., Жиглей І.В., Кукуріка О.М., 

Дралін А.І., Козік В.В., Стражева Н.С., Стражева 

А.В. 

9. По нестачі і псуванню товару Бутинець Ф.Ф., Жиглей І.В., Кукуріка О.М., 

Козік В.В., Стражева Н.С., Стражева А.В. 

10. Торгівельні (торгівельна фактура, 

фактура-проформа) 

Бутинець Ф.Ф., Жиглей І.В., Степіень Б., К. 

Балецкі, В. Янушкевич, Римарчик Ю. 

11. Комерційні Бутинець Т.А., Бутинець Ф.Ф., Жиглей І.В., 

Плаксієнко І.В., Чирка Д.М. 

12. Фінансові Бутинець Т.А., Торгова Л.В., Хитра О.В., 

Римарчик Ю. 

13. Розрахункові Дралін А.І., Стражева Н.С., Стражева А.В., 

14. Договірні Кукуріка О.М., Стражева Н.С., Стражева А.В. 

15. Офіційні Бутинець Т.А. 
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16. Ліцензійні Кукуріка О.М. 

17. Документи за платіжно-

розрахунковими операціями  

Дралін А.І. 

18. За підготовкою товарів до 

відвантаження 

Торгова Л.В., Хитра О.В. 

19. Свідоцтва, сертифікати, 

посвідчення 

Балецкі К., Янушкевич В. 

20. Статистичні Римарчик Ю. 

21. Операційно-комерційні Стражева Н.С., Стражева А.В. 

22. Ветеринарні зовнішньо-

торгівельні 

Стражева Н.С., Стражева А.В. 
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Додаток Д 

Основні  показники  фінансово-господарської діяльності 

підприємства ТОВ «Техноплаза Україна»  за 2018-2020 рр.        

 

 

 

Показник 

 

2018 

Рік 

 

2019 

рік 

 

2020 

рік 

Відхилення  2020р. (+,-) 

від 

2018р. 2019р. 

Абсо-

лютне 

Від-

носне, 

% 

Абсо-

лютне 

Від-

носне, 

% 

1. Дохід (виручка) від реалізації 

(продукції, товарів, послуг) (без 

ПДВ) тис. грн. 
31027 25995 10134 -20 893 -32,7 -15 861 -39 

2. Собівартість реалізованої 

продукції (товарів, робіт, 

послуг), тис.грн. 

23483 17619 6744 -16 739 -28,7 -10 875 
-38,3 

 

3. Валовий:  

- прибуток, тис. грн. 
7 544 8 376 3 390 -4 154 -44,9 -4 986 -40,5 

4. Інші операційні доходи, 

тис.грн. 

 

1955 
3044 7645 5690 +291 +936 +151,1 

5.Операційні витрати діяльності, 

тис. грн. 
 

9226 
7250 10764 +1538 +16,7 +3514 +48,5 

6.Фінансовий результат від 

операційної діяльності, тис. грн. 

- прибуток 
273 4170 271 -2 -0,7 -3899 -93,50 

7. Інші доходи, тис грн.. 9 1 21 +12 +133,33 +20 +2000 

8.Інші витрати, тис. грн.. 
138 296 68 -70 -50,7 -228 -77 

9.Фінансовий результат від 

звичайної діяльності, тис. грн.: 

- прибуток 

144 3875 224 +80 +55,56 -3651 -94,2 

10. Чистий прибуток тис. грн.,  

 

31 

 

3100 

 

146 

 

+115 

 

+371 

 

-2954 

 

-95,3 

11.Рентабельність 

(збитковість),% 
0,1 12,3 0,8 +0,7 +700 -11,6 -93,5 

12.Середньорічна вартість, 

основних засобів, тис. грн. 
1221 904 458 -763 -62,5 -446 -49,3 

13.Фондовіддача 25,4 28,8 22,1 - - - - 

14.Середньоспискова 

чисельність працівників, осіб. 

 

 

10 

 

11 

 

9 

 

-1 

 

-10 

 

-2 

 

-18,2 

15.Продуктивність праці, 

тис.грн./особу 

 

 

3103 

 

2363,18 

 

1126 

 

-1977 

 

-63,7 

 

-

1237,18 

 

-52,4 
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Пояснювальна записка 

 За даними таблиці В можна зробити висновки про те, що підприємство в 

2020 році має переважно негативні показники порівняно з 2018 та 2019 роками. 

Підтвердженням цьому є такі значення. 

 Так, у 2020р. в порівнянні з 2018р. дохід від реалізації продукції та послуг 

зменшився на 32,7 % або на 20 893 тис.грн. У порівнянні 2020р. з 2019р. 

зменшення доходу від реалізації становило 15 861 тис.грн та відповідно 39% 

відповідно собівартість реалізованої продукції також постійно зменшувалась. 

В 2020 р. собівартість склала 6744 тис. грн., порівняно з  2018 р. вона 

зменшилась на 10875 тис. грн., а в 2019 р. – ще на 16739 тис. грн. 

 Незважаючи на скорочення доходів від реалізації продукції ТОВ 

«Техноплаза Україна» протягом останніх трьох років отримувала валовий 

прибуток. Щоправда цей показник в 2020 році теж зменшився порівняно з 

2018р. на 4154 тис. грн. що складає 44,9% та на 4986 або 40,5%  тис.грн. у 

порівнянні з 2019 р.  

 Причиною зменшення доходу від реалізації продукції та послуг та 

відповідно валового прибутку стала всесвітня пандемія коронавірусної 

хвороби. 

 Операційні витрати у ТОВ «Техноплаза Україна» протягом останніх 

трьох років коливалися. Найменшою їх сума була в 2019р. (7250), найбільшою 

– у 2020р. (10764). У 2020р. в порівнянні з 2018р. збільшення операційних 

витрат склало 16,7%, а у порівнянні 2020р. з 2019р. – на 48,5%. 

 В 2018 р. на підприємстві було отримано дохід від звичайної діяльності  

на суму 144 тис. грн. В 2019 р. цей показник зріс та становив 3875 тис. грн. Але 

в 2020 р. прибуток різко знизився та становив  224 тис. грн. 

 Відповідно, при такій ситуації рентабельність підприємства протягом 

2018-2020рр. теж коливалась: найнижчий рівень рентабельності ТОВ 

«Техноплаза Україна» був зафіксований в 2018р. та становив 0,1%. 
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 На підприємстві протягом років дослідження зменшується середньорічна 

вартість основних засобів. 

 Водночас , доцільно відзначити незначне коливання такого показника як 

фондовіддача. В 2018 році вона становила 25,4, в 2019 показник зріс до 28,8 а в 

2020 знову зменшився та становив 22,1. Таке коливання спричинене зниженням 

вартості основних засобів. 

 Продуктивність праці протягом 2018-2020рр. також мала коливаючий 

характер, в 2020 році була найменша кількість працівників на підприємстві – 9 

осіб, тоді як в 2018 – було 10 осіб та в 2019 – 11 осіб, що в свою чергу призвело 

до зменшення продуктивності праці в 2020 році  на 1977 тис. грн. порівняно з 

2018р. та на 1237,18 тис. грн. порівняно з 2019р. Таким чином, керівництву 

товариства необхідно прикласти достатньо зусиль, щоб підвищити 

ефективність своєї діяльності. 
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